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Įvadas

• Kodėl svarbu tirti socialinę politiką?

• Pristatymo turinys:

- visuomenės gyvenimo sričių finansavimas;

- valdžios pareigos;

- valstybės veiksmų vertinimas įvairiose socialinės 

politikos srityse; 

- pasitenkinimas socialine politika;

- socialinis saugumas;

- socialinės politikos aktualijos;

- gyvenimo sąlygų kaita.



Valstybės finansavimo labiausiai 

trūksta…
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Kariuomenė ir krašto apsauga

Aplinkosauga

Kultūra ir menai

Policija ir teisėtvarka

Švietimas

Šeima ir vaikai

Užimtumas

Sveikata

Socialinės garantijos

-12,1%

36,1%

36,7%

39,9%

68,7%

73,0%

73,1%

83,1%

85,1%



Valdžios pareigos piliečiams

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aprūpinti darbu visus, kurie 
jo nori

Kontroliuoti kainas

Mažinti pajamų skirtumus 
tarp turtingųjų ir vargšų

Suteikti tinkamą būstą 
negalintiems jo įpirkti

89,2%

92,5%

93,1%

82,0%

9,3%

6,7%

5,1%

13,3%

Labiau ne negu taip arba tikrai ne Tikrai taip arba labiau taip negu ne



Valstybės veiksmų vertinimas

darbo rinkos ir užimtumo srityse

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Sėkmingai sprendžiama 
nedarbo problema

Visiems lygios galimybės 
įsidarbinti, nepriklausomai 
nuo lyties, tautybės ir pan.

Darbuotojams sudaromos 
saugios darbo sąlygos

Užtikrinamas teisingas 
apmokėjimas už darbą

Sėkmingai užkertamas kelias 
darbuotojų išnaudojimui 

3,2%

14,5%

12,4%

2,2%

4,1%

90,0%

67,6%

55,9%

83,5%

78,2%

Nepritariu arba visiškai nepritariu Visiškai pritariu arba pritariu



Jei valstybei reikėtų rinktis - mažinti infliaciją ar 

mažinti nedarbą, kaip ji turėtų elgtis?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Mažinti infliaciją Mažinti nedarbą

13,20%

73,80%



Sveikatos priežiūros sistemos 

vertinimas

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Valstybė padeda žmonėms 
saugoti savo sveikatą

Pacientams laiku teikiama 
sveikatos priežiūra

Teikiant sveikatos priežiūrą 
pirmiausiai atsižvelgiama į 

paciento poreikius

Sveikatos paslaugos yra 
lengvai prieinamos 

Sveikatos paslaugos yra 
geros kokybės 

19,5%

21,4%

17,3%

10,6%

33,8%

54,4%

51,3%

52,8%

70,2%

31,8%

Nepritariu arba visiškai nepritariu Visiškai pritariu arba pritariu



Švietimo sistemos 

vertinimas

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Visiems norintiems užtikrinamos 
galimybės įgyti profesiją ir 

persikvalifikuoti 

Užtikrinamos lygios galimybės 
mokytis, nepriklausomai nuo 
lyties, amžiaus, finansinės 

padėties ar pan.

Mokyklas baigę mokiniai yra įgiję 
puikių žinių ir gebėjimų

Aukštosiose mokyklose 
absolventai įgyja darbinėje 

veikloje reikiamų žinių

Atliekami moksliniai tyrimai 
padeda plėtotis ekonomikai

39,1%

39,3%

48,7%

47,1%

33,8%

27,5%

35,8%

18,4%

19,1%

15,0%

Nepritariu arba visiškai nepritariu Visiškai pritariu arba pritariu



Socialinės apsaugos sistemos 

vertinimas

-10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Gaunantys paramą jaučiasi antrarūšiais

Neskatina padėti vieni kitiems

Neskatina pasirūpinti savimi patiems

Neskatina ieškotis darbo

Daugelis paramos gavėjų ja piktnaudžiauja

46,4%

33,4%

36,2%

36,2%

49,0%

23,8%

33,5%

35,3%

36,3%

22,5%

Nesutinku arba visiškai nesutinku Sutinku arba visiškai sutinku



Valstybės veiksmų vertinimas šeimos 

politikos ir socialinės apsaugos srityse 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sėkmingai mažinami 
turtingiausių ir vargingiausių 
gyventojų pajamų skirtumai

Sėkmingai mažinamas 
skurdas

Užtikrinama ori senatvė 

Šeima yra laikoma pagrindine 
vertybe

Lietuvoje lengva auginti 
vaikus 

Galima sėkmingai derinti 
darbą ir šeimą

1,5%

0,8%

1,6%

17,5%

7,2%

13,6%

89,9%

93,5%

91,5%

60,5%

70,8%

57,5%

Nepritariu arba visiškai nepritariu Visiškai pritariu arba pritariu



Kokio dydžio pensijos Lietuvoje bus po 10 metų? 



Ar esate patenkintas/-a socialinės apsaugos 

sistema Lietuvoje?

1 – visiškai nepatenkintas, 5 – visiškai patenkintas



Patenkintojo socialine apsauga 

socialinis portretas

Nevedęs arba našlys 

pensininkas vyras,

gyvenantis didmiestyje, 

bent kartą per mėnesį besilankantis 

bažnyčioje.



Ar Jūs asmeniškai jaučiatės / jaustumėtės 

saugus šiose gyvenimo situacijose?



Ar pritariate tam, kad...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Būtų ilginamas pensijinis amžius

Dirbantiems pensininkams būtų 
mokama sumažinta pensija

Būtų leidžiama pasirinkti 
tėvystės išmokų trukmę 

Valstybė skirtų valstybines 
pensijas ypač nusipelniusiems

Bedarbiai būtų remiami tik tada, 
jei jie atlieka visuomenei 

naudingą darbą 

Daugiabučių namų renovacija  
būtų privaloma

Lietuvos  piliečiams būtų leista 
turėti dvigubą pilietybę 

7,9%

18,5%

54,2%

37,7%

56,3%

14,7%

53,2%

84,6%

73,4%

21,1%

35,5%

24,4%

54,2%

18,2%

Nepritariu arba visiškai nepritariu Visiškai pritariu arba pritariu



Kuri iš šių kreivių geriausiai atspindi Jūsų 

gyvenimo sąlygų kaitą per pastaruosius 10 metų?

13,7% 10,9% 7,6%

1,1% 8,1% 11,1%

18,8% 16,8% 6,9%



Gyvenimo sąlygos per 

pastaruosius 10 metų …
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Išliko tokiame pačiame lygyje Pagerėjo Pablogėjo

21,70%

35,30%
38,00%



Ačiū už dėmesį 


